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A nyílt tér sora 1 korona. *

W

A koronázási szertartás.
A magyar nemzet a kiralytemetés 

szomorú gyásza után a közel jövőben 
a királykoronázás magasztos szertar­
tásában gyönyörködhetik. Érdemesnek 
tartjuk tehát, hogy megismertessük ol­
vasóinkkal a koronázás szertartását.

A koronázásra kitűzött napon a ki­
rály nemzeti öltözetben, az udvartar­
tás, magyar udvari méltóságok, a kor­
mány és az országgyűlés tagjainak kí­
séretében a koronázó templomba vo­
nul. melynek kapujában a hercegprí­
más fogadja teljes fénnyel és az előirt 
szertartásokkal. A templom hajóján vé­
gig vonul az ünnepélyes menet, amely 
ben ? koronázási jelvényeket (cleno 
dia regni) a király előtt viszik Ezek a 
szent korona, melyet a nádor vagy e 
helyette űtszággyiilés által választott 
megbízott visz, a koronázási palást, a 
királyi jogar, melyet az országbíró, az 
ország almája, melyet a horváth bán 
a Szent István kardjának nevezett ko­
ronázási kard, melyet a főpohárnok, a 
kissebb kereszt (erre teszi le a koro­
názási esküt), melyet a tárnokmester 
és az apostoli kettős kereszt, melyet 
a püspöki kar valamelyik tagja visz a 
király előtt.

Ulánna jönnek Magyarország, Hor­
vátország, Slavonia, Dalmátország, 
Bosnyákország, Serbia Bolgárország, 
Kumania, Qalicia, és Lodoméria zász­
lóit vivő fóurak, A főoltár elé érve, a

őszkor.
A moot mart aranyos humoru bohémjei 

jutnak eszembe, valahányszor Domonkos
Dócire gondolok. Szegény fiú! ^*yäa ' v 
és mégis olyan szomorú a története M 
iskola padjai között kamasz korában v°' 
benne valami különös, valami eltérő a többi 
fiútól. - Mikor aztán kikoptunk a tanterem 
bői, Domonkos Dóéiból színész lett, valósá­
gos nagy színész, igazi talentum.
kezdte a vidéken nyomorgó színész ruppokná 
- a kik a kellemes emlékek mellett kihze 
teilen lakás és borbély kontókat hagynak 
hátra, hanem egyszerre elsőrangú fg
színész lett. Mi még tapostuk az „
kálváriát a mit lateiner pályának név 
világ a mikor Dóczi mint ünnepelt művész 
babérkoszorúkkal aggatta *ele .a,e3. 
.át és elegáns meghajlással raM ,
'elente a fess asszonyok s az ábrán 
leányok édes mosolyait.
1 Bohém volt a szószoros ér,e*®^e°nem 
iNem növesztette annyira a Erényé , 
umpolt peisgdiött éjjelek szám, 8 I
bohém ,oU mim ■ W,l*'rrSt 
delyB, Kellemes bohemjei, a ,nagy hódításokat osinált, az asszony k 
loogtak érte s fiatal 17 éves fruskák ó róla 
álmodtak, édeset, bohót, esteien!«,

hercegprímás rövid beszédben figyel­
mezteti a királyt uralkodói kötelessé­
geire, mire az leteszi áz esküt az igaz­
igazság, közbéke s Egyház védelmére 
annak jogainak és szolgálnák tisztelet- 
bentartására. Ez az eskütétel — amely 
nem azonos a hitlevélre teendő eskü­
vel — a római Pontificaleban található 
eskü minta szerint történik. Ennek az 
eskünek letétele után következik ugyan­
csak a Pontificate Romanum előírása 
szerinti királlyá kenés, A király a fel­
kenés után magára ölti Szent István 
palástját és szereit s helyet foglal az 
imazsámolynál. Most megkezdődik a 
koronázó mise, amelynek kezdete után 
a felkent király oldalára kötik a ko­
ronázó kardot.

A király a szentély közepére állva 
a nép felé fordul, kivonja a kardot és 
három keresztvágást tesz vele, annak 
jeléül, hogy az Egyházat és a Hazát 
bárhonnan jövő ellenséggel szemben 
megvédelmezi. Ezután folytatódik a 
mise. A lecke és evangélium között 
érkezik el a koronázás magasztos 
pillanata. A kalocsai érsek a prímás 
felé fordul és igy szól:

— Reverendissime Pater 1 Postulat 
sanda mater ecclesiae catlioüca ut 
praesentem serenissimum N N, ad 
dignitatem Hungáriáé regis sublevetis! 
(Főtisztelendő Atya I A katholikus 
Anyaszentegyház azt kívánja, hogy a 
jelenlevő dicsőséges N. N. Magyaror­
szág királyának méltóságára emeltes­
sék.

Mire a prímás ezt kérdezi a kalo­
csai érsektől:

— Scitis ilium dignum et utilem 
ésse ad banc dignitatem ? (Méltónak 
és alkalmasnak tartjátok öt erre a mél­
tóságra ?)

A kalocsai érsek igy felei:
— Et novimus et credimus eum 

dignum ésseac utilem Ecclessiae Dei 
et ad regimen hujus Regni. 1 Méltónak 
és hasznosnak tudjuk és hisszük öt az 
Isten egyházára nézve és ennek az 
országnak uralmára )

Erre az oltár lépcsőjére térdel a 
király és a hercegprímás az ország 
megbízottjával a király fejére teszi a 
koronát, A király ezután feláll, kezé­
be veszi a kormány pálcát és az arany­
almát s a felállított trónusra lép. Eb­
ben a pillanatban meghúzzák a haran­
gokat és megdördülnek az ágyuk, a 
templomban eddig felhangzik a Te 
Deum. A mise további folyamán az 
Offertoriumkor arany pénzt ajánl fel 
az újonnan koronázott király és a 
hercegprímás inegáldozása után ö is 
megáldozik.

A koronázó mise után a király, fe­
jén a szent kornnával, jobbjában a 
jogarral, baljában az aranyalmával, 
oldalán Szent István kardjával, gyalog 
egy másik templomba megy (koroná­
zási gyalogmenet) E menetben részt- 
vesznek mindazok, akik öt a koronázó 
misére kisérték. II. Ulászló ideje óta 
dívik, hogy e menet közben a tárnok- 
mester, legutóbb a pénzügyminiszter

És Dóci udvarolt nekik. Eljárt az 5 órai 
theájukra, részt vett az estélyeiken de a 
s,ive az másé volt egy igénytelen kopott 
ruhájú vtrágárusleányé. Éjjel ismerte meg, 
a mint a kávéházi asztalok között bájos 
mosollyal kinálgalla bolyhos chrisanthemu- 
mait a melyeknél talán csak az ó édes hab 
arca volt szebb, hamvasabb. Leuczi ól sze­
rette - véghetetlenöl - úgy amint csak igazi 
bohémek tudnak szeretni.

A fényes szalonokban unatkozott szép 
asszonyok kacér mosolya nem érdekelte a 
klassikus zene (árasztotta hanem olt abban 
a kis padlásszobában a IV emeleten Juliette
érŐkboldog volt. A virágokat a bolyhos
chrisanthemumokat belettizte a Juliette hajába
s olyan áhítattal hallgatta az elcsépeli kupié- 
kát a melyeket juliette játszott a kopott rozs- 
dáshuru zongorán Mesélt a kicsi leánynak 
az ó nagy álmáról, a dicsőségéről és Juhette 
hallgatta áhitatosan.A* virágárusleányt feleségül vette. A V 
emeleti padlás szobából elegáns szalon lett 
és juliette nem kinálgalla többé a hófehér 
chrisanthemumokat Fény, pompa vette körül, 
a boutonjai árán egy évig iisztcségesen meg­
élhetett volna egy féltuczat ferencvárosi műn- 
káscsalád. Dóczi boldog volt.I Egvszer azután egy szép napon mikor a 
köiut'i csenevés* fák hullani kezdték hervad-

'eveleikdt Dóczi meggyőződött arról, hogy az 
asszonyhüség csak virág, bársony szirmú 
illatos virág, a mely egy rideg szél érintésére 
elhervad, lehull s könyörtelen emberek otrom­
ba csizmájukkal bele tapossák a sárba. De 
hát Istenem olyan különösek azok az asz- 
szonyok. Olyan odaadók, olyan hűségesek 
egyszer azután jön valaki, a bardtuk vagy 
egy ismeretlen, kin valamit észrevesz az ő 
finom titokzatos lelkűk és akkor olyan.könyör­
telenül rombolják szét azt a puha meleg fész­
ket, a melyet érintetlen lelkűk ragyogd álma­
ival ériutetlek,

Juliette megszerette Dóci főhadnagy' ha­
barásának az uniformisát. Szép nem volt a 
fiú, szellemes még kevésbé, legíelyebb ahoz 
értstt, hogy a mikor barátai pezsgőztek és a 
cigánnyal huzatták - ö egy pikkolót ► szttr- 
csöli és azt is a tiszthelyettesével fizettette ki.

Dóci hagyta őke., Eleinte csak nézett 
mintha nem értené. A kicsi szalonban Joette 
Guilbert képe szomorúan nézett le rá, a ki­
csi zongora néma volt- a terrakotta váza körül 
néhány chrisantheum elhervadt lehullott szír- 
mai hevertek, Lenczi lumpolni kezdett, de már 
nem úgy mint a bohémek szoktak, hanem 
mint a közönséges budai nyárspolgárok. Az 
aranyos humora eltűnt, A művészete sem 
volt a régi. A barátai vigaíztaltáif .. , mindhiá- 
ba Az éjszakázás tönkre tette az idegeit ágyba
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lóhátról arany- és ezüst emlékpénzt 
szór a népnek. A templombaérkezés 
után a király a széken helyet foglal 
és a jelenlevő országlakók közül a 
nádor felkelésére néhányat Szent 1st 
vén kardjával vállon érintvén, arany­
sarkantyús vitézzé avat.

Befejező aktusa a koronázásnak a 
koronázási eskü, mely a koronázó 
mise alatt tett, szorosan egyházi ter­
mészeti eskütől alkotmányjogi (bizto­
sítéki) jellege által lényegesen külön­
bözik. Ünnepélyes formaságai a kő­
vetkezők :

A király fején a koronával, Szent 
István palástjában s annak kardjával 
övezve lóra ül és a szintén lóra ült főpa­
pok és világi méltóságok kíséretében 
egy szabad ég alatti emelkedettebb 
helyre vonul (koronázási lovasmenet,) 
ott lováról ieszállván, az esztergomi 
érsek, a nádor, illetve az országgyű­
lés által megválasztott kiküldött és a 
legfőbb méltóságokkal együtt az elké­
szített emelvényre megy, ott megállván. 
jobb kezét, baljában pedig a feszületet 
tartva, a prímás előolvassa után, a 
nép hallatára leteszi az esküt.

A koronázási eskü letevésével a ki­
rály ismét lóra ül és a koronázási 
dombra lovagolván, onnan a világ 
négy tája felé Szent István kardjával 
négy keresztvágást tesz, jeléül annak, 
hogy a Hazát bárhonnan jövő ellen­
ségtől megvédelmezi.

Karácsony a harctéren.
„Kérjetek és adatik nektek'1 A hadseregnek 

harmadszor lesz az idén szuronyos karácso­
nya. Mindnyájunk leikéből fakad az óhaj, 
hogy a szeretet ünnepén a magyar társada­
lom is újból emlékezzék meg hős védősere. 
gOnkről és hazulról érkező szeretet adomá- 
nyokkal juttassa kifejezésre a nemzet irá­
nyukban érzett háláját, egyben azt a tudato- 
is, hogy honvédő nagy munkájukat az iihon 
maradt társadalom minden tagja 8 maga e- 
gész bordereiében és jelentőségében értékeli

A szerzett tapasztalatok alapján a harcté­
ren küzdő rendkívül nsgyszámu katonaság 
ellátását a magyar szent korona országai 
vöröskereszt egylete és a m. kir honvédelmi 
mlnisz.erium hadsegélyző hivatali, vette kezébe.

került s amikor felépüli, úgy ahogy öregébe 
a pajkos s bobó múzsa ott hagyta örökre . . . 
mit Is csináljon az öreg fásult lélekkel, mii 
kor az 6 hazája egészen más világ, b hol 
nincs bánat, a hol az aranyos humor él, — 
Bohémia.

•
Most vagy két éve találkoztam vele egy 

kis vidéki városban. Sétálgatott ott künn ahol 
csend van, ahol nem járnak emberek ; csak 
a largalyak zőrrennek meg néha a mint 
meg-meg száll rajtuk egy vonuló madár­
csapat.

Kubája kopott volt az arca most is borot- 
vált. Szegény Dóci 1 Megszólítottam, össze­
rezzent. Szinte látszott, bogi fél az embe­
rektől.

Szótlanul mentüuk egymás mellett egy da- 
rabig ezután megkérdeztem, hogy utazóban 
van-e.

— Valóban átutazóban kedves barátom 
— és hidd el alig várom, hogy a végállo­
máshoz érjek. Különben felolvasó vagyok itt 
ennél a nyomorúságos színháznál és 50 fo­
rintokért olvasok mindenden este hűségesen 
a szállásadóm fiának a frakjában.

— Bohém — művész — és felolvasó
. . embersors barátom,
— De persse téged érdekel a Juliette sorsa, 

len te Ismered a históriáját. Beleszeretett

A hadviselés folytán harctereken levő ka­
tonaság vár ellátásra és ha a karácsonyi a- 
jsndék mérvéi a minisztériumra redukáljunk 
is a beszerzés költségei olyan óriási feladat 
elé áliiják az intézményt hogy az csak a nem­
zet egész társadalmának részvétével valósít­
ható meg, egyeseknek minimális megterhelle- 
lése mellett.

Amint a Sümeg és vidéke lapunk f. évi 
Dec. 3 számában megkezdettük, most foly­
ta tva fordulu«1 k a nemes kcblü közönséghez 
járul janak hozzá, hogy az idei karácsonyt z 
helybeli kórházban ápolásban lévő katonáknak 
is férhessünk ami örömöt, más részben a 
harctéren levő — szenvedő hőseink karácso­
nyát lehessük elviselhetőbbé. A helybeli vö­
röskereszt elnökségéhez küldendő adományo- 
kát az országos vöröskereszt egylet ezen 
lapban fogjuk nyugtázni.

Sümeg 1916 de. 9.
Scholtz Károlyné 

Bánfl Alajos 
elnökök.

Végre petróleum !
Sümegre is végre érkezeit néhány hordó­

val belőle De ez is olyanformai juttat eszünk­
be mint a közmondás, hogy Adtál uram esőt 
de nincs köszönet benen ! “

Ugyanis a kereskadő is kinek üzletében ki­
lett mérve, rengeteg dolgot szerzett magának 
mig az egész város népének cédulát osztott 
k.; a népek is rengeleg időt vesztettek mert 
félnapon át ácsorogtak mig a sor rájuk ke­
rüli; s egy másik félnapot mikor a rnár ka- 
polt cédalára megkapták a petróleumból rá- 
juk eső részt 4, mond: négy decit.

Már most ez a csekélyke petróleum elég : 
2 napig, alegjobb esetben ; — s aztán me­
gint semmi! azaz; 40 -50 — 60 — 80 filléres 
gyertyák minden este, tovább is úgy mint e. 
lőbb mert : már 2 hónapja nincs ebben a 
szerencsétlen városban petróleum. ígérik, hogy 
megint jön 15 hordóval, amikor meg:’8 de­
ci jut majd egy.egy háznak.

Hát az is — kérjük szépen ; 4 napra való 
csak. ha spórolósan égetjük Is Mi ez ? most 
a legsötétebb napkoban mikor 5 órakor d. U. 
lámpa kell már I

A kereskedőnek is óriási időveszteséget 
jelent amíg ezt a jegy oszlást, kimérést el­
végzi; a közönségnek pedig csak oly formán 
van szükséglete kielégítve hogy : „Nesze sem­
mi fogd meg jól“ — Aztán megint kezdődik 
a vándorlás : Pápa, Celdömölk, Jánozháza 
slb. felé petróleumért, úgy ahogy az ősztől 
fogva van,

a főhadnagy barátomba. Tudod akkor tra­
gikusan vettem — bánkódtam — az éjsza­
kázás ágyba döntött a mikor felgyógyultam 
nem voltam többé művész. Juliette aztán újra 
vissza került oda a honnan én elhoztam a 
IV. emeleti padlásszobába s ma az aranyos 
kedelyü bohém fiuknak ismét szemérmes, de 
már nem bájos mosollyal kinálgalja a boly. 
hős chrisanlhemumokat,

Egy pádhoz ériünk. Leültünk. Néztünk, 
bámultunk magunk elé, a nyaralók lyugasai- 
bői felénk vöröslőit a vadszőllő levél s a 
hegyoldalban a fák mintha szinsárgu arany- 
nyal terhelten hajtogatták volna fáradt koro­
náikat. Valami lágy melodikus zene hangzott 
felénk, az egyik villában valaki a Daufine 
menüettet játszotta. Dóczi felállott tágranyilt 
szemekkel bámult, — élvezeti, mintha eszébe 
jutott volna valami — egy édes, egy bohó 
emlék . , . a színpad és Juliette.

Igen I . . mintha a deszkákon lenne meg. 
görbült háttal, kopott ruhában olyan hevesen 
kezdte el lejleni a hepe.hupás után a menu- 
eltet, hogy a rizsporos rokokó dámák is 
megirigyelték volna.

A zongora elhallgatott s az utmentl cse. 
nevész fákról is elsárgult falevelek tompa 
koppanással hullottak, peregtek a földre . ,

M. B.

hogy egy Ilyen teljesen gáz és villanyoélkfil, 
sínylődő város részére sürgősen kérjenek na­
gyobb mennyiséget! és ne etek tg) kereskedő 
dől nyomorítsanak agyon a kiosztással, ha- 
nem minden kereskedő mérhessen petrőleu. 
mot, s igy a publikum idejéből sem veszít el 
annyit amíg ácsorognla kell egy üzlet előtt.

Mert kérem lehet kapni; hissen ami: Já- 
nosháháza, Pápa, Celdömölk slb. helyeken 
bebizonyitottan lehetséges az Sümegen sem le­
hetetlen I Végre is nem olyan messze van­
nak tőlünk e helyek I s ha nekik jut petróleum 
— nekünk is jutni kell !

Németh Böske.

Az uj rekvirálás.
Ezer vaggon terményt követelnek 

Zala megyétől.
Zalamegyére újabb 1000 waggontermény- 

nek (gabona, tengeri, bab, borsó, lencse, 
köles és hajdinának) beszolgáltatását rótta 
ki az Országos Közélelmezési Hivatal.

A másodszori rekviiálást az tette szüksé­
gessé, hogy az október hónapban megtar­
tott rekvirálás nem járt a kellő eredmény­
nyel, s midőn most Kürthy báró közélel­
mezési diktátor uj rekvirálást rendelt el, fi­
gyelembe vette az egyes vármegyék speci­
ális viszonyait s igy azokat bizonyos előre 
megállapított kontingens beszolgáltatására 
kötelezte. így jutott Zalamegyére kerek 
1000 waggont kitevő kontingens, amibe 
azonban nem csak gabona értendő, hane m 
a fentebb felsorolt egyéb termények is.

Az uj rekvirálást a Közélelmezési hivatal 
elnöke a vármegyék alispánjaira bízta, s ez 
alapon rendelte el táviratilag Árvái Lajos 
alispán ez uj rekvirálásnak Zalamegyében 
dec. 7-vel megkezdését. Zalaegerszegen sz 
alispáni hivatalban Zalavármegye rendezett 
tanácsú városainak polgármesterei és a já­
rások főszolgabírói értekezletre gyűltek egy­
be amelyen részletesen megállapították hogy 
a megye egyes járásaira és városaira az 
1000 waggonból mennyi fog esni. Az érte­
kezlet eredménye czideig még ismeretlen 
előttünk. Ellenben az uj rekvirálás fogana­
tosításának összes részleteit az alábbiakban 
közöljük : k

Nagykanizsa és Zalaegerszeg városok pol­
gármesterei és a járások főszolgabírói köte­
lesek most a rekvirálást az előző rendeletek­
ben megállapított módón azonnal megismé­
telni és a legnagyobb szigorúsággal és éré- 
lyel eljárni a rekvirálás körül s gondoskod­
nak kell arról hogy járásuk területéről az 
egész kivetett kontignens beszállitassék. Hogy 
a kontignens beszálitható legyen, elsősorban 
az eltkkolt és be nem szállított készletek 
veendők figyelembe. Azután a fejkvóta úgy 
a termelők, mint a vásárlási igazolvány 
alapján beszerzett készletekre nézve leszál- 
litandó, és pedig az őstermelők által visz- 
szatartott, vagy beszerzett fejenkénti és ha­
vonkénti 18 klgr. 12 klgr ra, ugyanezek 15 
éven aluli családtagjainak járó 14 kgr. 10 
kgr-ra, végűi a nem termelők által bezzer- 
zett fejenkénti és havonkénti 10 kgr. 9 kgr. ra-

Ezen leszállított fejkvóta szerinti készle­
tekből a folyó hó 15-étől augusztus 15-ig- 
tehát 8 hónapra járó mennyiség veendő 
számításba, tehát egy öt tagú nem termelő 
család által beszerzett havi 50 kgr. készletr 
bol havonkint 5 kgr. a 8 hónapra összesen 
40 kgr. szolgáltandó be, azonban mint már 
emlitettük, ezen beszolgáltatandó 40 kgr. 
mennyiségnek nem kell kizárólag búzának 
vagy lisztnek lenni, hanem ezen rendelet 
szerinti egyéb készletekből is fedezhető.

Az egyenlő elbánás elvénél fogva az 
újabb rekvirálás kivétel nélkül mindenkire 
kiterjesztendő és okvetlenül házról-házra jár- 
va teljesítendő.

A rekvirálást decembei hó 20-ikáig okvet­
lenül be kell fejezni.

A rekvirálást házról-házra járva kell tel­
jesíteni, az elöljáróság egy vagy két tagja, 
a haditermén)' r. t. helyi megbízottja és a 
kirendelendő katonai karhatalomból álló bi­
zottság által.

Hét arra kérjük az illetékes fórumoka1
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1916. december 10. SÜMEG ES VIDÉKÉ
A rekvirálás elleni mindennemű felszóla­

lás csakis az illetékes elsőfokú közigazga­
tási hatóságokhoz (főszolgabíró, polgármes­
ter) nyújtható be és csak azok által elsőfo- 
kulag szabályszerűen (de egyl en a dolog 
természetéhez képest soronkivül) elbírált és 
a szükséges adatokkal, mellékletekkel, iga­
zoló iratokkal kellőképen felszerelt kérvé­
nyek terjeszthetők fel közvetlenül az orszá­
gos közélelmezési hivatalhoz. Az ilyen fel­
szólalásoknak nincs halasztó hatályuk.

Farkas István főszolgabíró decembsr 7-ére 
az egész járás összes községének biráit és 
jegyzőit értekezletre hívta egybe és utasí­
totta őket a regvirálás lehető legerélyesebb 
foganatosítására nézve.

HÍREK
— Áthelyezés Dr. Róth Aurél sümeg. 

közjegyzőt, a tapolcai köziegyzősógre helyez­
ték át

— Községi közgyűlés. A december 3- 
án tartott városi gyűlés gazdag tárgysoroza­
tából a következőket közöljük. Rédey Lajos 
elhalt helyettes biró emlékét jegyzőkönyvileg 
Örökítik meg. 4 illetőségű ügy került tár­
gyalás alá, — Radlóczky József illetősége 
eli-mertetett, a többi három elutasítva. Az 
1917 évi költségvetési előirányzatot a köz­
gyűlés elfogadta, valamint az 1915 évi köz­
munka számadást is, az alapítványi pénzek- 
elhelyezésére vonatkozólag az eddigi mód 
szerint határozott a gyűlés, a pénzek 1/1 
része a Sümegi Takarékpénztárnál, '/, ré- 
s.e a Sümegi Népbanknál nyer elhelyezést.
A havi pénztári vizsgálattal Éitner Jenőt bízta 
meg a közgyűlés, a számadások megvizsgá­
lására Steiner Simon, Krisztinkovich József 
fleiger János és Pencz Mihály küldetlek ki 
A hely pénzt és mérlegházkiadást a város há­
zilag kezeli. A szt. ferencrendi barátok ré­
szére az alsótemplomban végzétrégyházi áe- 
gedkezésükért 8 köbméter tűzifát ad a város. 
S/amárinén beszerzését a közgyűlés megen­
gedi, a beszerzéssel a városbiról bízza meg.
A szegény iskolás gyermekek felruházására 
a szegény alapból 500 koronát szavazott 
meg. Az áll. elemi iskola gondnokságába az 
elhunyt Rédey Lajos helyett Bánfi Alajost 
választották be. A rendőrök és szolgák csiz­
mapénze 60 K-ról, illetve 40 K-ról 100 K ra 
emelték fel. Dr. Végh József indítványa felelt 
hogy a város közélelmezésének ellenőrzésére 
és vezetésére messze kiterjedő hatáskörrel köz- 
élelmezési bizottság szereztessék, a közgyü- 
lés nem határozhatott. Ugyancsak Dr Végh 
József indítványára elhatározta a közgyűlés, 
hogy a menekültek részére a városi erdőből 
16 köbméter tűzifát ad.

— /Meghívó. A sümegi vöröskereszt egy 
választmányi gyűlésére a tagok f. évi dec 
10.én délután 2 órára, a polgári leányiskob 
ignigatói iroda helyiségébe, tisztelettel meghi 
varnak. Tárgyak : Megemlékezés néhai kirá- 
Lunkról Elnöki jelentések. A helybeli t ór- 
házban levő katonák karácsonyáról. Közgyű­
lés határ napjának megállapítása Számvizsgá. 
lók vállasztása. Segély ezésekjSBmeg 1916dec 8 
Bdnfi Alajos, Scholtz Károlyné elnökök, Cser­
zz/' Mária titkár.

-- Harangzúgás Bukarestért. Az uj­
jongó örömbe, melylyel a leggyalázatosabb 
ellenségünk letiprásál, Bukarest elestél az 
egész magyarság fogadta, a sümegi haran 
gok zúgása is belevegyük. Felsőbb rendelke­
zésre csütörtökön délben egy óra hosszat 
cssngett-kongott a mi harangjaink hálaadó 
szava a mindenható Isten felé, aki dicső 
seregeinket a gyönyörű diadalkhoz segitelte.

— Ajándék a múzeumnak! Takács 
Zsigmond aki gyakran gyarapítja a muzeum 
műkincseit a múlt napokban Sümeg város 
történetére vonatkozó érdekes okiraton aján­
dékozott a múzeumnak. A nem rég elhalt 
Bici Janosné a múzeumnak hagyományozott 
egy XVIII ik századbeli fafaragása a szent 
szentháromságot ábrázoló szoborcsoporton, 
a melyet a múlt napokban vett át a múze­
um igazgatója. Bici Sándor keszthelyi la*

kós az elhunyt fiának közbenjárásával. Az 
adOmányzóknak ezúttal is köszöntet mond 
a muzeum igazgatósága.

Eltűnt kép 1 Darnay Kálmán rauze- 
umigazgató lakásáról eltűnt, Krisztus halálát 
ábrázoló fára festett széles érdes aranykoré- 
tű kép, a XVIII századból eredő. Ki a kép 
nyomára vezet illő jutalomba részesül-

- A tizenhetedik gyermek. A világ, 
háború nagy szenzációinak idején is feljegy­
zést érdemel egy csikmegyei menekűjt székely 
góbénak igénytelen személye aki azzal szer­
zett érdemet a nyomdafestékre, hogy felesé­
gének a napokban kiskanizsán a tizenhetedik 
gyermeke született. Puszjuj Józsefnek hívják 
a boldog aki Qyergydbor széken famunkás és 
jelenleg 55 éves. Mind a 17 gyermeke él és 
közülök 6 leány már férjnél van.

— flegszlgoritják az utazást. Az uta­
zás január elsejével szigorú megszorítás alá 
esik. — Utazni az ország bármely részére 
csak katonai igazolványokkal lehet Mielőtt 
az ilyen igazolványokat kiállítanák, szigorú­
an megvizsgálják, hogy múlhatatlanul szük­
séges-e az utazás. Szóval a kéjütazások meg­
szűnnek. Értesülésünk szerint jövő évre a 
vasút évi bérletjegyeké se bocsát ki. Az 
utazás megszorításának állítólag az az oka, 
hogy minden mozdonyt és vasúti kocsit a 
katonai- és élelmiszer-szállításokhoz szándé­
koznak fölhasználni

— Hegakadályozott lisztcsempézei
A múlt héten az országos közélelmezési hi­
vatal elnökétől sürgöny.parancs ét kezeli Nagy­
kanizsára a rendőrséghez, amely elmondta, 
hogy a 48 ik gyalogezredben újoncok vona 
tán nagyobb mennyiségű lisztet szándékoz­
nak kicsempészni Pisenben A rendőrség a- 
zonnal átkutatta az indulásra kész vonatot, 
sőt a kalonaládákat is. da azokban semmi 
gyanúsat nem talált. A nyomozást nem hagy­
ta abba,mert erős volt a gyanúja, hogy a 
liszt valahol el van rejve és csak azért nem 
kerüli vonatra, mert, 'valaki elárulta, hogy 
a rendőrség kuíatni lóg utána, A rendőrség 
föltevése helyesnek bizonyult Egy altiszt la­
kásán megtalálták a kicsempészésre szánt 
lisztet, körülbelül tizenöt métermázsái, melyet 
elkoboztak. A rendőrség most azt kutatja, 
hogy van e még valahol elrejtett liszt és 
hogy az élelmezési elnök sürgönyének tar- 
lalmát ki árulta el a csempészeknek.

— Nincs többé tisztiszolga. A hadügy­
miniszter, mint egyik laptársunk ltja a hon 
védelmi miniszterrel egyetéilöleg elrendelte, 
hogy az összes tisztiszolgák vonuljanak be 
csapattesteikhez. Ezentúl tehát se a front 
mögött, se a belső országrészekben nem 
tarthatnak a tisztek katonaszolgát, hanem e 
helyett havi pótlékot kapnak Csupán ma 
gasabb rangú liszteknek van joguk lovászt 
tartani.

— A gyorsvonatok tovább járnak
Ismételve merült tel a gyorsvonatok ügye, 
amelyekre vonatkor.,.lag befutotta a hir az 
összes lapokat, hogy t I a gyors 'onatekat 
a menetrendekből kikapcsolnák s hogy dec 
1 tői a gyorsvonatok mar nem is közleked­
nének. Az Est erre vonatkozólag a Máv, 
igazgatójának felhatalmazásával közli, hogy 
az igazgatóságnak oly intézkedésiől nincs 
tudomása s hogy a gyorsvonatok úgy mitn 
eddig, december elsején túl is közlekedni 
fognak.

— Utipodgyász vizsgálat. Az élelmi-
cikkek csempészeiének megakadályozására 
szigorú intézkedéseket foganatosított az Orsz. 
Közéleim- Hivatal. Az ellenőrzés különösen 
a határállomásokon lesz szigorú, hogy az 
ország határain túl való csempészés akasz­
tassák meg. Ez okból a hivatal rendelete 
szerint a feladott utipodgyász tartalmát nem 
mindjárt a feladáskor vizsgálják meg, mint 
a belföldre szólókat, hanem a kijelölt határ­
állomásokon. Ebből kifolyólag az utolsó leg­
jelentékenyebb állomáson leszedik a vonat­
ról és megvizsgálják az országból kifelé tö­
rekvő utas itipodgyászát. Ilyen határállomá­
sok vidékünkön Barcs, Gyékényes, Csák­
tornya és Lajtaszentmiklós.

— Rézgálic ügyben Sümeg és Vidé* 
ke szives figyelmesztetésére van sze

rencsém tudatni, hogy I. évi október hóban 
aláírási Ivet bocsájtoitam ki, melyre 158 asöló* 
birtokos 665 málermássa szükségletet je- 
gyezetl be A gálic ás szánkáneg ügyében a 
magyar siólős gardák országos egyesülete 
igazgatóságához, fordultam ahonnan nov. 15 
én értesítettek, hogy siéukáneg, valamint gá­
lic szántásáról tavaszra a kormány gondos­
kodik A gálic ára valószínűleg métermázsán- 
ként 300 koronánál valamivel több lesz. Meg, 
feleltünk a szabály szerű eljárásnak, megke­
restük ez alispán! hivatal 2834 916 szám a- 
lat Kimutatva a fönnebb említett szükséglet 
megírtuk : hogy a szölófentartás, a termés 
az adózás képesség érdekében, esedezünk a 
tekintetes alispán úthoz, kegyeskedjék a m- 
kir. földmivelésügyi minisztériumnál gállcot 
kieszközölve bennünket arról biztosítani: hogy 
a mennyiséget tavasszal kellő időben meg­
kaphassuk, minthogy a késedelemből tete­
mes kár származik szénkéneg beszerzését a 
helybeli gazdakör teljesíti Aki véletlen gáll- 
cert nem jelentkezett volna, ezt a télfolyamán 
el ne mulassza, hogy esetleg után Írással pó­
toltassák, meglettük a hatáskörünkhöz tarto­
zót bár /enne eredmény I Sümeg 1916 dec. 9 
Bdnfi Alajos.

— Rendelet a postahivatalok foko­
zott munkájáról, A posta- és távitda ve­
zérigazgatója körrendeletben meghagyja a mai 
nehéz közlekedési viszonyok mellett munkae­
rejük teljes megfeszítésévé és önfeláldozás­
sal gondoskodjanak a helységek postai igé­
nyeinek kielégítéséről A vezérigazgató köte- 
lességévé teszi az igazgatóságok utján külö­
nösen a korlátolt postai szolgálatot teljesítő 
postahivataloknak, hogy azoknak a postáknak 
az anyagát, főleg pedig a hírlapokat, ame­
lyeknek a járatrend szerint a hivatalos órá­
kon belül kellene a hivatalokhoz beérkezniük, 
de amelyeknek kézbesítése a hivatalos drák 
megkezdésének bevárásával csak késedelem­
mel, esetleg másnap türlénhetik meg — a 
hivatalban jelentkező feleknek reggel 8 órától 
este 8 óráig, a hl vptálos órákon kívül is ad­
ják ki. Sőt elvárja a vezérigazgató, hogy kü­
lönösen a hírlapokat este 8 órán túl is a 
legnagyobb előzékenységgel ki fogják szolgál­
tatni a jelentkező feleknek.

— Adományok. A katonák karácsony á' 
ra Gold Teréz úrnő 4 koronát küldött. Ter­
mészetben bor ajánlat van eddig két csa" 
Iádtól 13 liter. Köszönet. Sümeg 1916 Dec- 
8. A vöröskereszt egylet elnöksége.

— Köszönet. A hadbavonultak család­
jának támogatására jegyzett összeget f. hóra 
megfizették : Cserny Mariska, Csonka An- 
tahié, Farkas Istvánná, Horvát Imre, M, 
Kossá Gusztávné. dr. Keltemen Károlyné.

mozgófényképszinház • RaiassílMci.

A közönség általános kívánságára a szín­
ház ma mutatja be a Weslendei rejtély c. bü. 
ntigyi történetet, melyben a főszerepet Psilan- 
der jatsza E kép iránt olyan nagy az érdek­
lődés, hogy a páholyok java részben elfogy­
lak es figyelmeszletjük a közönséget, hogy el 
c udásnak Ígérkező darab megtekintését n 
ne mulassza és jegyről előre gondoskodjék.

A kiegészítő műsor is nagyon ügyesen- 
van ősszeálitva, mert az csupa humoros ké­
pekből áll.
Jövő héten Sc/iiklkraut dráma a Bölcsőitől 
kerül bemutatásra. Előre is ajánljuk a kö­
zönség figyelmébe az idei szezon eme mesés 
drámáját.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh BÖSke. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Qáb

■mim
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J egyezzü n k hadi kölcsönt 1
Ötödször fordul a kormány a nemzet polgáraihoz, hogy a reánk kényszeritett háború győzelmes befejezésihez

szükséges pénzt rendelkezésére bocsássa. . .
Minden oldalról ellenségeink vesznek körül bennünket. Ránk támadtak, hogy megsemmisítsenek minket. De a 

mi hős tinink nem csak visszaverték a túlerő támadásait, hanem most már majd mindenütt az ellenség földjén állanak 
Ügyünk igazsága adja hőseinknek azt a nagy lelki erőt, melynek eredménye a dicső győzelmek sorozata ; de test} 
erejük egészségük megóvásáról már nekünk kell gondoskodni. Nekünk kell az államnak pénzt adni, hogy jó ruhákat) 
élelmet szerezhessen be, melyek a mi katonáink drága egészségét védik, és jó fegyvereket, melyek támadó erejüket 
növelik. Erre kéri az állam a pénzt s nekünk meg kell mutatnunk, hogy katonai fölényünkhöz hasonlóan — pénzügyi- 
leg sem vagyunk legyürhetök.

A szükséges pénzt ismét hadiköicsönkötvények jegyzésével kell előteremtenünk, melyre ezúttal is kétféle módo­
zat áll rendelkezésünkre.

A)

(i\-os hl- hír járadékkötvények jegyzési ár­
folyama 1916. dec. 6-tól-23-ig.......................... K 9o.
részletfizetési kedvezménnyel...........................K 98.50

E járadékkötvények 1921 november hó elseje 
előtti visszafizetésre fel nem mondhatók s hadinyereség-adó 
fizetésére felhasználhatók. A címletek 50,100, 1000,5000 
és 10,000 koronás beosztásúak

B.)
5 '|2 e[0-os hl. hír. törlesziéses kötvények jegy­

zési árfolyama 1916 dec. 6-tól-23-ig . K 96.25
részlet)izetési kedvezménnyel -........................... K 96.73

E törlesztéses kötvényeket az állam sorsolás utján 
váltja be. A sorsolás 1922 junius havától kezdve húsz 
részletben történik és minden 100 K névértékért 105 
koronát fizet vissza. A (címletek 2000, 5000, 10000, és 
50000 koronás beosztásúak.

álljon jegyezni, gondoskodott az állam, hogy a haditkötvé.Hogy a fenti kötvényekből mindenkinek módjában 
nyekre olcsó kölcsönök folyósitassanak. így már minden 20 korona lefizetése melleti 100 korona névértékű 
hadikölcsön jegyezhető. A hiányzó összeget a bankok kölcsönzik, mely után 1921 junius 30-ig csak 5 °|* kamatot
kell fizetni.

Jegyzéseket minden nap d. e. 9- 12 óráig elfogadunk, ugyancsak hadikötvényekről díjmentes „Tájékoztató“ 
füzeteket, nemkülönben felvilágosításokat bármily irányban készséggal aeunk.

Sümegi népbank
Igazgatósága,

II
PSILANDER! i

t-

wr Fényes műsor! ~m
Ma vasárnap, december 10-én 
az Apolló mozgószinházban

bemutatásra kerül
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Bűnügyi történet 3 fék Főszereplő: VALDEMAR PSILANQER
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CSETE PÁTÉ
vígjáték 3 felvonásban.

y 1

11—
A SZERELEM SÖTÉT VEREM

Vígjáték 2 felvonásban.

t :
1 t., .j <ii ■1

Nyomatott Horvát tsábor gyoraaaj tóján oümegen.


